Likstromsmotorer

Separatmagnetiserade motorn
Shuntmotorn
Permanentmagnetmotorn
Seriemotorn
Kompoundmotorn



Funktionsprincip

Permanentmagnetmotorn

r/

Sldpkgntakte

U = ankarspanning
1, = ankarstrom
n = motorns varvtal [rpm]

F=B11

F = kraften som verkar pa ena sidan av rotorn (ankaret)

B = magnetiska flodestitheten ( ¢ /4 )

[ = den del av ankarlindningen som &dr doppad vinkelrétt mot
magnetiska flodet
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3.1 En separatmagnetiserad likstromsmotor #r ansluten till 220 V.
Ankarkretsresistansen dr 2 Q. Vid normaldrift drar motorn 10 A..
Hur stor maste resistansen vara hos padraget vid start for att inte
starstrommen skall 6verstiga dubbla normalstrémmen?
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3.2 En likstroms shuntmotor dr mirkt 220 V, 10 A, 1200 rpm. An-
karresistansen dr 2,0 Q och faltlindningens resistans r 440 Q.

Bestim motorns tomgéngsvarvtal dd den matas med mirkspin-

ning.
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3.9 En likstroms shuntmotor ar ansluten till 250 V'och drar en
ankarstrom pa 20 A vid 1000 rpm. Berdkna motorns varvtal
om shuntkretsens resistans 6kas med 25 % och om den
avgivna effekten anses proportionell mot varvtalet. Ankar-
resistansen inkl. borstar 4r 0,6 Q och évriga forluster férsum-
mas. Maskinen antages omittad och ankarreaktionen for-
summas.
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